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ВИКОРИСТАННЯ В УКРАЇНІ
В ринкових умовах господарювання прибуток набуває важливих рис як 

інструмент  управління.  Під  терміном  «прибуток»  розуміють  грошове 
вираження  між  вартістю  реалізованої  продукції  і  витратами  на  її 
виробництво.  

Можна виділити два етапи у розподілі прибутку підприємства. Перший 
етап – це розподіл бухгалтерського та податкового прибутку. На цьому етапі 
учасниками розподілу  є  держава  та  підприємство  і  в  результаті  розподілу 
кожна  сторона  отримує   свою  частку.  Другий  етап  –  це  розподіл  та 
використання прибутку, що залишився в розпорядженні підприємства після 
здійснення  платежів  у  бюджет.  На  цьому  етапі  за  рахунок  прибутку 
фінансуються  різноманітні  виробничі,  інвестиційні  та  інші  програми 
підприємства.

Основними принципами розподілу прибутку господарюючих суб'єктів 
у ринкових умовах господарювання є:

• розподіл прибутку між державою і підприємством як господарюючим 
суб'єктом  повинен  проводитись  з  урахуванням  інтересів  держави  в 
формуванні на відповідному рівні бюджетів і  зацікавленості підприємств у 
стимулюванні їх діяльності;   

•  вилучення  відповідної  частини  прибутку  державою,  до  бюджету  у 
вигляді  податків  повинно  проводитись  по  твердих,  невисоких  ставках, 
встановлених державою в законодавчому порядку, розміри яких не повинні 
змінюватися довільно;

•  прибуток,   який  залишається  в   розпорядженні   господарюючого 
суб'єкта,  повинен  направлятися  на  нагромадження,  яке  забезпечуватиме 
подальший  розвиток  підприємства,  а  в  частині,  яка  залишилася,  на 
споживання для задоволення матеріальних і соціальних потреб робітників.

Згідно  з  Законом  України  «Про  підприємства  в  Україні»  порядок 
використання  прибутку  (доходу)  визначає  власник  підприємства  або 
уповноважений ним орган у відповідності до статуту підприємства і чинного 
законодавства. При цьому державний вплив на напрям і обсяги використання 
прибутку  господарюючих  суб'єктів  здійснюється  через  установлені 
нормативи,  податки,  податкові  пільги  тощо.  Законодавче  розподілення 
прибутку,  господарюючих  суб'єктів  регулюється  в  тому  розмірі,  який 
надходить до бюджетів різних рівнів у вигляді податків і інших обов'язкових 
платежів.  Отриманий  господарюючими  суб'єктами  загальний  прибуток 
використовується,  в  першу  чергу,  на  сплату  до  бюджету  встановлених 
законам України податків і  платежів -  податку на прибуток,  розрахованого 
згідно  з  Законом  України  «Про  оподаткування  прибутку  підприємств»,  а 
також інших платежів до бюджету, які сплачуються за рахунок прибутку. 

Господарюючий  суб'єкт  самостійно  визначає  напрямок  використання 
тієї  частини  прибутку,  яка  залишилася  в  його  розпорядженні.  Порядок 
розподілення  і  використання  прибутку  на  підприємстві  фіксується  в  його 



статуті  та  визначається  положенням,  розробленим  відповідними 
економічними службами підприємства і затвердженим його керівництвом. 
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